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Λευκορωσία: Ορθόδοξη Εκκλησία και πολιτεία 
συνεργάζονται για το περιβάλλον
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Μνημόνιο συνεργασίας για την προστασία του περιβάλλοντος 
υπογράφηκε, χθες, μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας και του 
Υπουργείου Φυσικών Πόρων και Προστασίας του 
Περιβάλλοντος της Λευκορωσίας.

Το έγγραφο υπογράφηκε από τον Μητροπολίτη Μινσκ και Ζασλάβ κ. Βενιαμίν 
και τον Υπουργό Φυσικών Πόρων και Προστασίας του Περιβάλλοντος της 
Δημοκρατίας της Λευκορωσίας Σ.Μ. Μάσλιακ.

Από το 2014 λειτουργεί ομάδα εργασίας για την εφαρμογή αυτής της 
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συνεργασίας, έχουν δημιουργηθεί περιβαλλοντικά τμήματα στις περιοχές 
Γκρόντνο και Μπρεστ και υπάρχουν άτομα υπεύθυνα για τα περιβαλλοντικά 
ζητήματα σε κάθε Επισκοπή.

Το εκκλησιαστικό περιβαλλοντικό πρόγραμμα «Άνθρωπος και Δημιουργία» 
λειτουργεί εδώ και πάνω από 10 χρόνια, υποστηρίζοντας διάφορα εκκλησιαστικά 
περιβαλλοντικά έργα. Οι περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες που υλοποιήθηκαν 
περιλαμβάνουν εκπαιδευτικές περιβαλλοντικές εκδηλώσεις για παιδιά και νέους, 
επιστημονικά συνέδρια και συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης, την εισαγωγή του 
μαθήματος «Εκκλησία και Οικολογία» για δευτεροετείς μεταπτυχιακούς φοιτητές 
στο Ινστιτούτο Θεολογίας του Κρατικού Πανεπιστημίου της Λευκορωσίας το 2024, 
ένα έργο για την τοποθέτηση τεχνητών φωλιών για κουκουβάγιες σε 
εκκλησιαστικά κτίρια, καθώς και διάφορες περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες 
ενοριών.

Το έργο για την οργάνωση περιβαλλοντικών εκπαιδευτικών μονοπατιών ή γωνιών 
στις περιοχές των εκκλησιαστικών ενοριών αξίζει ιδιαίτερης προσοχής. Σε πολλές 
περιπτώσεις, τέτοια έργα υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές και 
το Υπουργείο Φυσικών Πόρων και Προστασίας του Περιβάλλοντος.

Συνολικά 7 περιβαλλοντικά προγράμματα διοργανώθηκαν από κοινού με 
εκκλησιαστικές ενορίες, 2 περιβαλλοντικές γωνιές, μία μεγάλη πεζοδρομημένη 
περιβαλλοντική διαδρομή με την ονομασία «Ο Δρόμος της Σιωπής», η οποία 
διέρχεται από τις περιοχές Volozhin, Dzerzhinsky και Stolbtsy της περιοχής του 
Μινσκ.

Τέλος η η Ορθόδοξη Εκκλησία της Λευκορωσίας και το Υπουργείο Φυσικών Πόρων 
έχουν αναπτύξει κοινές δράσεις για τη βελτίωση των μνημειακών συγκροτημάτων, 
των περιοχών των ναών, των αστικών και αγροτικών νεκροταφείων, την 
οργάνωση περιβαλλοντικών εκστρατειών για τη φύτευση δέντρων και χώρων 
πρασίνου, καθώς και τη διεξαγωγή εργασιών για την περιβαλλοντική εκπαίδευση 
του πληθυσμού, ιδίως των παιδιών και των νέων.
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